## Отчет

о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Солонешенского района по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2020 год

Деятельность комиссии направлена на выявление и устранений причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, координации деятельности субъектов системы профилактики, выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, обеспечение досуга занятости и оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении, профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании, табакокурения среди несовершеннолетних в образовательных организациях, защита прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактика семейного и детского неблагополучия.

В 2020 году комиссией проведено 10 заседаний, в ходе которых рассмотрено: 144 административных протоколов в отношении законных представителей (АППГ-144), в отношении несовершеннолетних 10(АППГ-10).

За 2020 год несовершеннолетними на территории Солонешенского района совершено два преступления (АППГ-2). В группе совершено 1 преступления (АППГ-2), к уголовной ответственности привлечено 0 несовершеннолетних (АППГ-4). Лицами, ранее судимыми и условно-осужденными преступлений не совершено, повторных преступлений также не совершено.

Не выявлено ни одного нарушения, предусмотренного ст.14.16 КоАП РФ. В сфере антитабачного законодательства-1 (АППГ-0).

В рамках Федерального Закона от 24.06.1999 года №-120- ФЗ « Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на территории района проведено 63 межведомственных рейдов по профилактике семейного неблагополучия и безнадзорности несовершеннолетних.

На 01.01.2021 года в комиссии по делам несовершеннолетних и защите из прав 25 семей, в них59 детей (2019-22/54), из них4 семьи, в которых несовершеннолетние состоят за употребление одурманивающих веществ.

В ходе, выездных проверок по неблагополучным семьям, состоящим на различных видах профилактического учета, были проведены беседы воспитательного характера, как с родителями, так и с детьми, давались рекомендации, вручались памятки о пожарной безопасности, мерах социальной поддержки и т.п.

Решением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Солонешенского района поставлено на учет 12 семей, находящихся в социально опасном положении. На каждую семью разработан план индивидуальной профилактической работы. По окончании намеченного срока, принимается решение о снятии или продолжении работы с конкретной семьей.

В связи с профилактической работой органов и учреждений системы профилактики с семьями, находящимися в социально опасном положении, за период 2020 года с учета снято 9 семей/20 детей (из них 7 семей утратили статус находящихся в социально опасном положении в связи с улучшением ситуации). В случаях, когда в отношении семьи использованы все меры превентивного характера и не предоставляется возможным оставление ребёнка в кровной семье, с целью обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних КДН и ЗП пользуется правом обращаться в суд с исковым заявлением о лишении родительских

прав. Это родители, ведущие асоциальный образ жизни, злоупотребляющие спиртными напитками, создающие нездоровую семейную обстановку, пренебрегающие нуждами детей.

За анализируемый период органом опеки и попечительства администрации Солонешенского района в суд не направлено ни исковое заявление на лишение родительских прав АППГ-1/3). С несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, органами системы профилактики в том в течение года организовывались профилактические беседы о вреде наркотических средств, правовой ответственности за хранение, распространение и употребление запрещенных к обороту наркотических веществ и их аналогов, уголовной и административной ответственности за совершение правонарушений и преступлений различного рода.

Учреждениями культуры на территории района проводились профилактические мероприятия, направленные против распространения элементов наркотической субкультуры среди детей и подростков. Большую роль в профилактике наркомании среди детей и подростков и молодежи играет Школа Ответственного родительства, созданная на базе межпоселенческой центральной библиотеки. Также на территории района проведена профилактическая акция « Летний лагерь-территория здоровья!» (пропаганда здорового образа жизни среди детей и подростков, создание надежных профилактических заслонов для распространения наркотиков среди подросткового населения). проведения культурно-досуговых Кроме И информационных профилактических мероприятий работают клубные формирования для детей и подростков, молодежи. Анализируя занятость детей и подростков в клубных формированиях можно с уверенностью сказать, что происходит увеличение процента охвата детей досуговой деятельностью на территории района.

По правовому воспитанию детей, подростков, молодежи прошли следующие мероприятия беседы, правовой час, познавательная игра «Маленьким человечкам-большие права» с приглашением представителей органов системы профилактики.в культурно-досуговых учреждений с детьми и подростками проведен цикл информационно-просветительских мероприятий «Преступление и закон».

Образовательными учреждениями района также ведется профилактическая работа, направленная на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:

Сохранение и увеличение контингента учащихся является одним из показателей успешной деятельности каждой школы. Осуществляется контроль за каждым ребенком, подлежащим обучению, за своевременным выявлением не обучающихся детей и с последующим принятием действенных мер по их возвращению в школу для продолжения образования.

Педагогические коллективы ведут работу над сохранностью контингента учащихся, поэтому имеющийся состав учащихся стабилен, движение происходит по объективным причинам (смена места жительства, выезд за пределы региона) и не вносит дестабилизацию в процесс развития школы

Ежегодно в образовательных учреждениях осуществляется психолого-педагогическое сопровождение семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Зам. директора по ВР, классными руководителями разработаны и реализуются планы работы, целью которых является: оказание помощи в реализации прав детей на получение образования в соответствии с их индивидуальными особенностями, содействие личностному и интеллектуальному развитию, сохранение эмоционального и физического здоровья. Систематически проводятся плановые диагностические

индивидуальные и групповые обследования детей, используются специальные программы по профилактике детско - подростковых суицидов.

Систематически обновляются стенды с указанием телефонов доверия; проводятся консультации для родителей и педагогов об особенностях и возможностях детей с ограниченными возможностями здоровья, разрабатываются рекомендации по работе с ними.

Ведется учет не посещающих занятия без уважительной причины.

Дважды в год обновляется социальный паспорт школы, банк данных учащихся «группы риска», детей из неблагополучных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей, состоящих на всех видах учета.

В школах используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на всех видах учета:

- изучение особенностей личности подростков, занятия с психологом по коррекции их поведения;
- посещение на дому с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное от занятий время;
- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
- индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками;
- вовлечение подростков в общественно значимую деятельность через реализацию воспитательно-образовательных программ и проектов Вопросы о состоянии профилактической работы в школе постоянно обсуждаются на совещаниях при директоре, на заседаниях педагогических советов, классные руководители отчитываются о проделанной работе.

В целях укрепления дисциплины в период проведения учебных занятий и других мероприятий в школе организовано ежедневное дежурство администрации, классных руководителей и учащихся. К нарушителям дисциплины применяются меры, предусмотренные Уставом школы. Действует Совет профилактики правонарушений.

Педагогическим коллективом школ ведется большая работа с родителями через проведение заседаний родительского комитета, школьных и классных родительских собраний, где рассматриваются вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В планах воспитательной работы классные руководители ежегодно планируют работу по предупреждению правонарушений: классные часы, беседы, рейды по проверке режима дня, осуществляют постоянный контроль за занятостью детей в свободное от школьных занятий время, за их занятостью в летний период.

Во всех школах разработаны локальные акты на основе, которых проводится профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: Положение о постановке на внутришкольный учет и снятии с него, Положение о Совете профилактики, Положение о работе с «трудными» подростками», Положение о проведение рейдах по профилактике безнадзорности среди несовершеннолетних.

Так же имеется необходимая документация, отражающая систему работы школы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:

- банк данных об учащихся, состоящих на учете в школе, ПДН и КДН и семьях, находящихся в социально опасном положении;
  - -социальный паспорт школы и классов;
  - планы индивидуальной работы с учениками и родителями;
- информация о занятости ребят, состоящих на школьном учете и в ПДН, во внеурочное время и каникулярное время.

В целях предупреждения правонарушений и повышения правовой культуры несовершеннолетних в школах ежегодно проводится «Месячник правовых знаний». В

рамках месячника проводятся классные часы на различные темы: «Права и обязанности ребенка», «Что вы знаете о своих правах?», «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних», «Возраст, с которого наступает уголовная ответственность» и т.д. Оформлен правовой стенд.

С учащимися, периодически нарушающими дисциплину, Устав школы проводится индивидуальная профилактическая работа, беседы о недопустимости совершения ими подобных правонарушений в дальнейшем, по нравственной тематике, о здоровом образе жизни.

По профилактике наркомании, табакокурения, токсикомании, алкоголизма в 2020 году в образовательных организациях проводились мероприятия:

Разъяснительные работы о вреде наркотических веществ, алкоголя, табака, психотропных веществ, бытового газа. В школах оформлены стенды антинаркотической направленности.

Педагогами школ проводятся классные часы: «Не говори «Да», если хочешь сказать «Нет!», «Наркотики и ответственность», «Зеленый змий – миф и реальность», «Дети против наркотиков», «Употребление наркотических веществ и их последствия». Педагоги познакомили обучающихся с опасностью, которую таят наркотики, вырабатывали стратегию безопасного поведения, пытались формировать мотивацию на нетерпимое отношение к наркотикам. С обучающимися школ проводили беседу инспектора полиции, медицинские работники и рассказали о вреде наркомании. Учащиеся с интересом слушали выступление, вступали в диалог, задавали интересующие их вопросы.

С целью пропаганды ЗОЖ и формирования негативного отношения к вредным привычкам в школах проводятся различные соревнования «Веселые старты», «Спорту – Да, наркотикам – Нет!», дни здоровья «Здоровье – это жизнь». Ежегодное участие всех образовательных организаций во всероссийской антинаркотической акции «За здоровье и безопасность наших детей». На муниципальном уровне проходит конкурс плакатов «Мы за здоровый образ жизни».

Проведены конкурсы наглядной агитации на антинаркотическую тему «Мир без вредных привычек» (газет, буклетов, плакатов, лозунгов).

Была проведена работа с обучающимися по просмотру с 12-летнего возраста профилактических видеофильмов «Сделай правильный выбор», «Я рисую свою судьбу», «Как работают наркотики».

В шести общеобразовательных организациях созданы и работают НАРКОПОСТы, в которых задействованы 1059 учащихся всех возрастных ступеней, 533 родителя, 49 педагогов. Участниками НАРКОПОСТов ведется работа по распространению различных листовок, календарей, буклетов антинаркотической направленности. Данный раздаточный материал образовательные организации получают из Краевого центра ППМС-помощи, Министерство образования и науки.

Очень важную роль в профилактике вредных привычек выполняет просветительская работа с родителями. Просвещение родителей осуществляется через родительские лектории, всеобучи, общешкольные и классные родительские собрания. Классные руководители проинформировали родителей о росте наркомании, также перечислили признаки, по которым можно определить употребляет ли подросток наркотические вещества. Родителям были предложены листовки «Что вы должны знать о наркотиках», «Что такое наркомания» и об уголовной ответственности за распространение и хранение наркотиков. Состоялся просмотр и обсуждение фильма «Урок для родителей», фильм «Спасти от беды». В процессе работы в рамках мероприятий "Мы выбираем жизнь" упор делался на позитивную профилактику, поощрялось развитие альтернативных привычек (занятие спортом, активный досуг

без табака и алкоголя, обоснованный и здоровый режим труда и питания), которые могут стать барьером, препятствующим поведению, наносящему вред здоровью, и служить альтернативой употребления наркотических веществ. Были разработаны методические рекомендации для родителей, которые смогут помочь родителям в общении с детьми, педагогам построить правильную работу с родителями. Рекомендации включают в себя: правила эффективного общения; памятки для родителей по прямой и непрямой профилактике, организация работы с родителями, адреса помощи.

На информационных стендах и сайтах образовательных организаций организована работа «Горячих линий», «Телефонов доверия» для приема информации о фактах употребления и распространения наркотических средств, среди учащихся.

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому большое внимание уделяется вовлечению подростков во внеурочную занятость. В настоящее время в школах функционируют спортивные секции по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, лыжам, в рамках реализации программы ФГОС, организована внеурочная деятельность, включающая в себя внеклассную работу с учащимися по разным направлениям. При проведении школьных мероприятий (согласно плану работы школы) и классных мероприятий (по плану воспитательной работы классных руководителей), классные руководители и учителя-предметники стараются вовлечь обучающихся в проведение различных мероприятий (в предметных олимпиадах, спортивных мероприятиях, в конкурсах, викторинах и т.д).

На протяжении многих лет на базе школ функционируют летние профильные лагеря, в которых получают возможность отдохнуть и укрепить своё здоровье учащиеся школы из многодетных, малообеспеченных, неполных семей.

Комиссия определила следующие приоритетные направления в своей деятельности:

- 1. Организация раннего выявления случаев семейного неблагополучия и активизация межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики по социальной реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении.
- 2.Предупреждение безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий, алкоголизма, наркомании несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому.
- 3. Профилактика социального сиротства, жестокого обращения, суицидальных проявлений с детьми в семье, защита ребенка от любых форм дискриминации.

Заместитель главы Администрации района

Г.И.Захарова